

工会“娘家人”夏日送清凉

江门市总为货拉拉平台司机“送清凉”

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员江工)近日,江门市总工会启动送清凉慰问活动,为高温下的劳动者送上工会组织的关怀。7月10日,江门市人大常委会副主任、市总工会主席陈霞带队到货拉拉江门分公司开展高温送清凉慰问活动。

江门市作为货拉拉平台司机较为集中的珠三角6个城市之一,工会注册会员数达519人。慰问组一行详细听取了货拉拉江门分公司设立及发展、企业日常经营、工会建会入会、开展职工服务等工作

情况,并为该公司员工送上清凉饮料。

慰问组强调,各级工会要强化在新就业形态劳动者权益保障中的指导、督促和建设、关爱作用,强化思想政治引领,强化沟通协调机制,尽心尽责帮助司机解决实际问题,凝聚人心,促进职工队伍和社会和谐稳定;切实履行好工会维权服务基本职责,落实好为职工购买“工会二次医保”,以及加强职工劳动保护、防暑降温、安全生产等权益保障工作;广泛开展普法宣传活动,加大交通法规培训力度,引导平台司机学法、尊法、

守法,端正工作态度,提升服务质量。

据悉,为助力职工清凉度夏,为安全生产保驾护航,江门市总工会制定了防暑降温方案,并发出全市首份《工会劳动法律监督提示函》,提醒各用人单位科学合理安排作业时间、认真落实高温天气劳动保障举措、加强职业安全卫生教育培训和劳动者慰问,以及切实履行安全生产主体责任。据悉,近期,市总工会领导班子将分别带队前往各县(市、区)开展高温送清凉慰问活动,向高温下坚守岗位的职工送去慰问。

茂名信宜市总慰问超千名户外劳动者

本报讯 (全媒体记者誉建业 通讯员信宜工)7月9日至11日,茂名信宜市总工会开展2024年“工会送清凉防暑保安康”慰问活动。此次活动共慰问了户外劳动者1000多人,为他们送去凉茶、牛奶、毛巾等防暑降温物品。

活动中,信宜市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席梁其金一行先后到平塘马安竹海文旅项目、

环北部湾广东水资源配置工程施工A6标项目、饿了么平台区域代理商三明市合饭信息服务有限公司信宜分公司、中通速递服务有限公司、玉都新区湖塘沟渠项目、阳信高速土建10标项目、供电局11kV丁堡变电站丁堡线大修改造线路项目、顺道出行等户外劳动者集中工作场所进行走访慰问。

每到一处,慰问组认真了解一线职工的工作生活情况,并嘱咐他们在做好本职工作的同时,也要注意自身防护及劳动安全;叮嘱企业负责人要切实做好高温天气下职工的防暑降温工作,主动关心职工诉求,切实维护职工权益,合理安排时间、科学分配任务,确保高温天气下劳动者清凉度夏。

肇庆市高要区总拟投入7万元“送清凉”

本报讯 近日,肇庆市高要区人大常委会副主任、区总工会主席严锦扬率慰问组到肇庆市公安局高要分局交通警察大队开展送清凉慰问,为奋战在一线的职工送上工会组织的关心关爱。

连日来,高要区总工会班子成员分别带队深入一线企业、单位,为户外劳动者服务站、交警、消防救援、环卫、新业态领域企业的职工送上清凉饮料。慰问组向坚守在各行各业的一线职工表达了亲切问候和崇高敬意,与职工们亲切交谈,了解他们的工作和生活情况,为他们发放慰问品,并叮嘱他们在高温天气下要注意休息和防暑降温,做好自我防护。据



■肇庆市高要区总工会到企业送清凉慰问。

单位供图

统计,本次活动共投入资金7万余元,为一线职工送去清凉饮料1970

箱,惠及职工逾4200人次。

(黄竞哲)

深圳市宝安区总谋划新质生产力工会行动举措

本报讯 (全媒体记者马大为 通讯员陈志行)为进一步发挥深圳宝安工会“两代表一委员”在围绕中心、服务大局、促进发展的重要作用,谋划好新质生产力工会行动的具体思路和举措,奋力开创“新时代宝安工会模式”,7月11日,从“新”出发,向“新”而行——新时代宝安工会与新质生产力发展研讨会在深圳举办。宝安区人大常委会副主任、区总工会主席苏喜金出席活动。

本次活动由宝安区总工会、福海街道人大工委主办,宝安工会“两代表一委员”工作室、宝安区劳动模范协会、福海工商联(商会)、立新湖园区工联合会承办。活动充分发

挥宝安工会“两代表一委员”的作用,与现场

各位优秀企业家面对面交流,进一步了解企业生产经营、产业发展、科技研发、人才引进等情况,弄清企业发展现状与存在的问题和需求,找准工会在发展新质生产力、助推企业发展方面的切入点与着力点。

研讨会上,围绕新质生产力与企业发展的主题,主办方邀请专家分享了知识产权保护趋势、动向及布局,为企业的创新成果保护提供指导;由律师分享新《公司法》背景,民营企业民主管理的规范化与风险防控经验及案例,帮助企业家更好理解新《公司法》的相关规定,为企业的风险防控提供依据。

新质生产力的定义、特征与趋势是什

么?新质生产力发展面临的挑战与机遇有哪些?宝安工会在推动新质生产力发展中应当扮演怎样的角色?如何从职工、企业、劳动关系和工会等角度,促进新时代宝安工会模式的探索与落地?……在研讨会上,“两代表一委员”与企业家们进行分组座谈交流,共同探讨新时代背景下,政府、企业与工会“两代表一委员”三者如何各司其职,良性互动,推动新质生产力发展。

在研讨会举办前,宝安区总工会收集了企业家的一些意见和建议。研讨会上,深圳市人大代表尹华颖、梁金兴,宝安区人大代表陈琼对这些问题和建议逐一进行回应解答。

湛江市总工会

开展职工大讲坛活动

本报讯 (全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞 陈燕)7月12日,由湛江市总工会主办,湛江市工人文化宫、霞山区文联、霞山区作家协会、半城雨读书会承办的“凝心铸魂跟党走,团结奋进新征程”湛江市总工会职工大讲坛暨半城雨读书会第30期读书活动在市工人文化宫举行。湛江市人大常委会副主任、市总工会主席李更盛出席活动。

活动邀请专家作了“我们一起来深刻认识中国共产党”专题讲座,并配以六个短视频穿插播放,简述了中国共产党优秀党员的事迹。讲座有理论、有数据、有人物、有故事、有案例、有影像,让大家对中国共产党有概括性的深刻认识。

据统计,本次活动线上线下同时进行,全程直播,线上参与人数800多人。

广州市番禺区总工会

培训劳动法律监督员

本报讯 7月15日,广州市番禺区总工会举办全区工会劳动法律监督员培训班,进一步提升工会劳动法律监督水平,构建和谐稳定的劳动关系。

培训前,召开了番禺区工会劳动法律监督“一函两书”工作推进会。培训班上,番禺区总工会有关人员详细解读了“一函两书”的具体内容和操作流程。为了让参训人员更好地理解和掌握相关知识,培训还邀请了番禺区总工会法律顾问结合实际案例进行深入分析,并设置互动交流环节,参训人员就工作中遇到的劳动法律问题进行提问,现场律师均给予了耐心细致的解答。

番禺区各镇街总工会,各系统、直属工会干部共计60人参加了培训班。

(周惠淇)

河源国家高新区总工会

上门送“技”助企创新

本报讯 7月10日,河源国家高新区总工会到众拓光电科技有限公司开展“劳模工匠助企行”活动,就企业技术难题、项目申报、产学研成果转化等工作进行沟通交流、现场指导。

当天上午,河源市总工会、高新区总工会、河源广工大协同创新研究院及其技术服务队到企业展览室、产品开发部、生产部进行参观考察,深入了解企业产品生产、设计开发及品质管控、专利成果等情况。座谈会上,技术服务队成员结合各自优势特点,与企业技术骨干作进一步座谈交流,强化企业创新主体地位,加快构建企业主导的创新联合体,推动产学研深度融合,为推动企业高质量发展、培育发展新质生产力提供关键支撑。

据悉,今年以来,高新区总工会已开展“劳模工匠助企行”活动19场,为企业解决“疑难杂症”26个,提升技能水平职工304人次。

(河源工)